

正面清单，大胆干！ 负面清单，不能碰！

优化营商环境 推进“三强一化”建设

本报讯（通讯员 蒋纪）“参加企业的产品推介活动？YES！正面清单，大胆干！违规在企业挂证领取薪酬？NO！负面清单，不能碰……”近日，不少蒸湘区居民的微信都收到这样一条廉政视频。

为进一步优化营商环境，构建亲清政商关系，蒸湘区纪委监委第一时间出台《关于规范政商交往构建亲清政商关系的意见》，明确“正面清单”和“负面清单”，并制作成宣传视频，通过微信朋友圈广告推送的形式，定向投

放到杨柳汽车销售街区、衡钢产业园、弘阳商业广场等辖区企业较为集中地区，覆盖全区30余万人次。

“平时我们都知道什么不能做，工作有时会瞻前顾后，现在，这份清单引导我们坦荡真诚同民营企业接触交往，给了我们敢干敢为的底气。”区市场监管局的一位干部表示，这次《意见》的出台，对参加企业的活动列出了清单，给以前领导干部和公职人员把握不准的事情予以界定，相当于打破了政商之间的“三八线”，让双方

更好地建立起依法依规、界限分明的良性互动关系。

“正面清单”与“负面清单”相互统一，对领导干部既是约束，又是保护。近年来，蒸湘区纪委监委按照“三高四新”要求，紧紧抓住优化营商环境、构建“亲”“清”政商关系这个“牛鼻子”，聚焦企业关切，主动担当，第一时间出台《优化营商环境“六条禁令”》，坚决铲除影响企业发展的各类隐性障碍和“潜规则”，并制作成动漫海报，张贴在区政府服务中心、镇街便民服务中心、市场监管局等11个窗口单位的醒目位置，不断强化广大党员领导干部的纪律和规矩意识。从25个区直部门单位、5个镇街道中抽取从事行政许可、

行政申报审批工作以及直接服务群众的40名干部职工，在蒸湘区党政门户等网站发布其职务职责等信息，邀请公众发表意见建议，目前已经发布《营商环境、干部作风您来评》一期。同时，还聘请独立的第三方每季度对各职能部门服务对象进行回访，年末进行公众测评。着力加强政务公开体系建设，扎实做好群众诉求办理工作，积极督促相关部门简化审批环节，着力推进失业保险“畅通领、安全办”，真正实现了企业和群众“最多跑一次”的目标。

截至目前，该区纪委监委共查处履职过程中存在的不作为、慢作为、乱作为等问题4件，为园区企业解决各类实际问题和困难2个。

时代爱国主义教育实施纲要》和意识形态工作责任制，建强用好新时代文明实践中心、县级融媒体中心，大力推广应用“学习强国”平台，统筹抓好理论舆论、内宣外宣、文化文明、网上网下各项宣传思想工作。同时，围绕“我的衡阳、我的奋斗”主题开展好市第十二次党代会精神的学习宣传工作，为我市落实“三高四新”战略、推进“三强一化”建设、建设国家区域中心城市和省域副中心城市提供强有力的思想舆论保障。

本次培训班重点围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和宣传思想文化业务，以专家授课、现场交流、模拟教学等方式开展培训。各县（市）区委宣传部班子成员、乡镇（街道）宣传委员等共计260余人参加培训。

助力循环经济 衡阳市再生资源回收利用协会成立

本报讯（敖文景）11月6日下午，衡阳市再生资源回收利用协会举行成立大会。目前该协会由62家会员单位组成，协会的成立将助力衡阳再生资源回收利用市场不断规范化，实现行业跨越发展。市人大常委会副主任侯明星致辞、市政协副主席汪维出席大会。

我市既是资源大市、人口大市，也是再生能源产业希望之地，再生资源产业发展取得了一定成效，但是依然存在规模小、布局散、层次低等问题，再生资源企业发展受限。因此，衡阳市再生资源回收利用协会应势而生。

协会成立之后，将发挥桥梁纽带作用，广泛团结衡阳再生资源行业企业，促进再生资源回收利用行业规范发展，实现行业互助、资源共享，提高行业抗风险能力，为衡阳循环经济添动力，为生态衡阳、美丽衡阳贡献一份力量。

大会上，中国物资再生协会秘书长于利和湖南省循环经济研究会会长周微分别作主旨演讲，分析再生资源回收利用行业发展趋势，分享绿色回收创新模式和再生资源体系完善等内容，让与会人员受益匪浅。

以更高站位开展破产审判工作

相关联席会议召开

本报讯（记者 金明达）11月8日，衡阳市企业破产处置府院协调机制第一次联席会议召开。市领导朱春光出席并讲话。

会议首先对全市法院近年来的破产审判工作情况和先进地区的做法以及下一步工作建议作了通报。随后，市司法局、市税务局、人民银行衡阳市中心支行、市市场监督管理局府院协调机制相关成员单位代表作表态发言。

会议指出，要以更高站位开展破产审判工作，更高标准推进破产审判工作，更好效果做好破产审判工作，更强担当抓好破产审判工作。在破产处置工作上谋创新，在激发市场主体活力上求突破，在推进现代科技与破产审判深度融合上出亮点，切实扛牢优化营商环境的政治责任、主体责任，最大程度实现各方利益共赢，助力我市经济社会高质量发展。

会议强调，破产审判工作事关经济发展、民生保障、社会稳定，要统一思想，提高认识，切实增强做好企业破产处置工作的责任感和主动性。

充分发挥好政府的职能作用，为企业破产处置提供有力、有效的保障，为服务保障实施“三高四新”战略、推进“三强一化”建设作出新的贡献。

市中级人民法院院长胡建福参加会议。

为推进“三强一化”建设 凝聚更强正能量

市委宣传部领导看望慰问新闻工作者代表

本报讯（记者 姚永军）11月8日是第22个记者节。当日下午，受市委常委、市委宣传部部长张霞委托，市委宣传部相关负责人先后来到衡阳日报社、市广播电视台、湖南日报衡阳分社、红网衡阳站，看望慰问新闻工作者代表，并为优秀采编人员代表送上慰问物资。

市委宣传部相关负责人向广大新闻工作者致以节日的问候和美好祝愿，对全市广大新闻工作者在围绕中心、服务大局的各项宣传工作中取得的成绩给予充分肯定。希望全市广大新闻工作者勇于做时代的奔跑者，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，讲好衡阳故事，传播好衡阳声音，让主旋律更加响亮，为衡阳推进“三强一化”建设凝聚更强正能量，营造浓厚的舆论氛围。



王希：

我到南海“打捞”文物

■本报记者 罗文鹏

阳光、海浪，“捉”星星、看星轨……五月的一天，很少用微信发布动态的王希，突然在朋友圈秀了一波“旅拍照”，让他的朋友们羡慕不已。

他这趟“旅程”的目的地，是美丽的南中国海。可别误会，他并不是水下探险者，也不是旅游博主，而是一名文物工作者——现任市文旅广体局文物保护与考古科副科长，是湖南省目前唯一获得国家文物局水下考古专业人员资质的人。

水下考古是一项需要冒险精神的工作，像王希这样的一线水下考古专业人员，全国目前只有70人左右。自2015年以来，他先后参加了辽宁绥中姜女石、山东威海定远舰、江西南昌洪门水库等国、省级水下考古项目，主要负责水下测绘、记录、出水器物绘图、后期图文资料整理和工作报告编写工作。今年5月，他受国家文物局考古研究中心邀请，参加了西沙群岛水下考古调查勘探工作。

大多数时候，文物工作枯燥而无

趣。但王希似乎是个例外，他总能以阳光幽默的谈吐和严谨的专业精神打动身边的人。

去年，他超额完成12家园区文物影响一般性评估报告的编写工作，让衡阳该项工作在全省领先；他负责组织申报的9个文物保护项目，列入湖南文物保护利用创新发展百佳案例，入选数量在全省市州中位居第二。

市第十二次党代会提出，衡阳要加强对传统文化和历史文物保护，积极申报国家历史文化名城。这让王希倍感振奋。“作为文物工作者，我深感责任重大，也非常期待深度参与申名工作。”王希说，在奋力推进“三强一化”建设，尤其是“中心化”进程中，衡阳应在更多方面、更多领域加快成为区域中心城市。我市应紧抓国家重视考古和文物保护工作的政策机遇，在成立湘南第一个考古机构——衡阳市文物考古研究所的基础上，继续在考古队伍机构建设方面努力突破，扩大领先地位，在文物考古方面与国家区域重点城市和省域副中心城市匹配。

干好“小事情”也有“大作为”

——祁东农商银行支小支微记

■通讯员 何源

普惠金融专项规划》出台，“普惠”一词上升到祁东农商银行战略高度。

为打通小微企业的“最先一公里”，祁东农商银行通过强化制度支撑、调整考核重心、优化流程机制，全面推动普惠金融“量升、面扩、价降”。在机制层面，相继出台了《贷款尽职免责实施细则》《整村授信工作验收方案》等制度，为服务实体经济提供制度遵循。同时综合城区与乡镇支行发展不平衡的实际，新建归阳、白地市两个小微快贷中心，纵深推进城乡“双轮驱动”战略。围绕绩效考核“指挥棒”重点，逐步加大对农、小微、民营企业贷款等普惠金融考核权重，实现普惠金融的正向激励。

小微企业是经济的“毛细血管”。如何让遭受疫情影响的“血管”尽快恢复生机、健康如初，考验着银行的责任和担当。今年以来，祁东农商银行以更大格局、更大力度、更大手笔，充分发挥起地方金融主力军作用。截至10月末，该行各项贷款余额71.72亿元，较年初净增9.32亿元；贷款户数20925户，较年初增长5726户，其中单户50万元（含）以下贷款净增8.58亿元，增幅36.76%，高于各项贷款平均增速21.84个百分点，在支小支微的天地找到了“普惠”大舞台。

主动再主动，“微”处有真情

“持续提升普惠金融服务的覆盖率、可得性和满意度，为‘五个祁东’建设提供有力的金融保障”，伴随着《祁东农商银行2021—2025年

创新再创新，“微”处有实惠

与其它企业相比，三农、小微由于缺抵押、少担保，融资可谓难上加难。对此，祁东农商银行从信贷产品端发力，打破重房产抵押的惯性思维，扎实推进集团授信，先后开发推广“普惠贷”“振兴贷”“巾帼贷”等系列产品，树起了“祁商快贷”的特色品牌。

洪桥街道盘龙村张友元就是普惠金融的受益者。如今，他养殖的黑山羊已超过100多头。“在我困难的时候是农商行拉了我一把，明年我还想包池塘养鱼，以后日子就更红火了。”他的喜悦之情溢于言表。在旁的客户经理谢福星则答应更爽快：“只要你有好的想法，我们就全力支持。”

服务触手可及，温暖直抵人心。祁东农商银行还简化服务程序，开辟绿色通道，为小微企业提供“一揽子”金融服务。按照规划，该行还将三年内实现“福祥E站”全覆盖，做到将“银行”开到百姓家门口。

让利再让利，“微”处有惠民

新冠肺炎疫情发生以来，祁东农商银行积极响应政策要求，在确保风险可控的前提下，对受疫情影响企业做到利率优惠、应贷尽贷、应延尽延，为小微企业和个体工商户渡过经营难关提供了有力支持。

“有人说银行只会锦上添花，但农商银行对我们来说，真的是雪中送炭，在最需要的时候，送来了资金、送来了优惠。”经营鼎康酒业的曾建新感悟感触尤深。在“一对一”的金融顾问服务指导下，公司以机械设备为抵押，争取到480万元流动资金贷款，且利率较其它同类贷款降低200bp左右的优惠。

此外，该行还积极落实延期还本付息、无还本续贷、展期等专项政策，目前已为63家企业分别办理延期还本贷款9132万元。其中无还本续贷2户470万元，展期和借新还旧61户8662万元，真正为企业松绑减负。一个个数字，传递着该行在服务小微企业的态度、力度与温度。

■通讯员 何源

乡村振兴
衡阳农信在行动